责编:侯敏 组版:张微霞 校检:公大年 曹李力

# 陕西工会"春送岗位"就业服务月活动启动

本报讯(记者 石喻涵)3月6日. 2025年陕西工会"春送岗位"就业 服务月活动启动仪式暨专场招聘会 在西安举行。

启动仪式上,陕西工运学院、陕 西职工帮扶服务中心、中顺家政服 务有限责任公司、渭南市博斯特家 政服务有限公司签约《"企业+院 校+丁会"就业培训合作意向书》。 各方表示,将充分发挥各自优势,整 合资源,为求职者提供更加精准、高 效的就业服务,为企业输送更多高 素质技能人才

本次专场招聘会吸引了170余 家企业参与,提供就业岗位8000余 个,涵盖军工、电子、材料、汽车、物 业、快递、家政等20余个行业,满足 不同层次、不同群体求职者的就业

招聘会现场设置了"企业招聘 洽谈、特色功能服务、就业技能提 升、求职登记互动"四大区域,提供

'现场招聘+直播带岗+网络招聘+ 技能培训+就业指导+政策咨询"全 方位就业服务,为求职者打造一站 式就业服务平台。

50三春都市部

值得一提的是,本次招聘会创 新采用"线下+线上"相结合的模 式,省级产业工会主席、全国劳模走 进招聘会现场,化身"带岗主播",通 过直播形式带领求职者"云游"展 位,全方位了解企业和岗位信息,打 破时空限制,让更多求职者足不出 户就能找到心仪的工作。

今年"春送岗位"就业服务月 活动从3月初持续至4月中旬,其 间全省各级工会将集中开展形式 多样、内容丰富的就业服务活 动。活动以"春送岗位帮就业 助 企惠民促发展"为主题,呈现出常 态化、精准化、数智化的特点,主 要针对困难职工家庭待就业成 员、转岗待岗职工、新就业形态劳 动者、灵活就业人员、高校毕业生



招聘活动现场。 本报记者 石喻涵 摄

等重点群体,以及有用工需求的 企业,特别是新就业形态企业、重 点项目企业,提供精准化、个性化 的就业服务

此外,为扩大活动覆盖面,省总

工会云人才平台已于2月25日启动 专场网络招聘会。截至目前,已有 1091家企业入驻平台,提供就业岗 位 52076 个, 初步达成就业意向 2866人次。

#### 陕西五部门

## 支持新开工民间投资项目贷款贴息

本报讯(记者张维)3月6日记 者获悉,为深入贯彻落实省委、省政 府持续深化高质量项目推进年和大 力发展民营经济的决策部署,支持 民间资本积极参与构建具有陕西特 色的现代化产业体系,进一步降低 民间投资项目融资成本,促进我省 民间投资持续健康发展,陕西省发 展和改革委员会、陕西省财政厅等 五部门就做好2025年新开工民间 投资项目贷款贴息工作发出通知, 明确了支持范围、贴息标准等有关 事项

在支持范围方面,要求投资主 体需具有法人资格,工商登记注册 类型为集体、股份合作、私营独资、 私营合伙、私营有限责任公司、个体

户、个人合伙,或混合经济成分中由 集体、私营、个人控股,有经营管理 自主权,实行独立经济核算,未被列 人严重失信主体名单。在支持行业 领域方面,项目投向应符合《关于加 快构建具有陕西特色的现代化产业 体系推进高质量发展的意见》所明 确的领域,项目不属于《产业结构调 整指导目录(2024年本)》限制类和 淘汰类

项目基本条件是总投资应在 1000万元(含)以上,严格履行固定 资产投资项目管理程序,产生的固 定资产投资需要纳入统计联网直报 平台。贷款需求不低于500万元, 投放贷款全额用于项目建设。

对项目开工时间进行了明确

即 2024年10月1日至2025年9月 30日期间开工建设的民间投资项 目,开工时间以项目依法纳入统计 联网直报平台的开工日期为准。 2024年发布的贷款贴息储备项目 清单继续纳入支持范围,贴息标准 按照本通知执行。

按照贴息标准, 高技术产业项 目根据实际投放贷款金额,给予最 长2年(不超过贷款年限)、每年3.5 个百分点贴息补助(不超过实际利 率),单个项目贴息总额不超过1000 万元。制造业项目根据实际投放贷 款金额,给予最长2年(不超过贷款 年限)、每年3个百分点贴息补助(不 超过实际利率),单个项目贴息总额 不超过800万元。其他项目根据实 际投放贷款金额,给予最长2年(不 超过贷款年限)、每年2个百分点贴 息补助(不超过实际利率),单个项 目贴息总额不超过500万元。

对申报贷款贴息储备项目清 单、下达贴息资金、融资保障政策等 诸多方面均进行了明确。其中,建 立风险分担机制,按照《陕西省中小 微企业银行贷款风险补偿资金管理 办法》,省发展改革委、省财政厅、省 委金融办研究出台新开工民间投资 项目贷款风险补偿实施细则,对符 合条件的项目贷款建立风险分担补 偿机制,单个项目总贷款额度上限 为3000万元,贷款形成不良的,风 险分担补偿机制按照相应比例给予 贷款投放银行资金补偿。

# 公益慢火车化身流动"雷锋精神传播站"



车厢里义诊。

本报讯(记者张毅伟)3月5日, 穿梭在秦岭山间的6063次公益慢 火车上,由中国铁路西安局集团有 限公司(下称西安铁路局)西安客 运段联合西安理工大学、宝鸡市 第二人民医院共同开展的"学雷 锋,我们在行动"主题活动,正为 沿线乘车的老乡带去融融暖意。

"老乡们,今天是第62个'学 雷锋纪念日',咱们来聊聊身边的 雷锋故事!"伴随着《学习雷锋好榜 样》熟悉的旋律,列车长谷雨欣走 到老乡中间说道。来自凤县的赵 明英率先掏出"压箱底"的往事,向 旅客们分享了自己助人为乐的故 事:"去年腊月,我在车上帮邻村的

老张吆喝卖山货……"朴实的话语 引来阵阵掌声,老乡们纷纷加入分 享行列。

"您血压高,要低盐饮食,腌菜 之类的要少吃……"来自宝鸡市第 二人民医院的志愿服务队正为旅 客义诊, 医疗科普、答疑解惑。自 去年9月起,为方便沿线乘车的老 乡就近就医,每月11日至22日, 6063/4次慢火车都会开展为期12 天的义诊活动,让山区老百姓享受 到实实在在的福利。"以前看病要 进城,现在坐火车就能免费问诊检 查,特别好!"体验义诊服务的马明 勇翻看着刚刚领到的健康官传资 料,笑得合不拢嘴。

车厢内,来自西安理工大学电 气工程学院的陶佳鑫捧着《雷锋日 记》轻声诵读:"人的生命是有限 的,可是为人民服务是无限的,我 要把有限的生命,投入到无限的为 人民服务之中去。"乘车的学生们 认真聆听着雷锋的故事,时不时点

头回应。"长大后,我也想成为一名 乐于助人的人!"来自宝鸡的10岁 的小朋友胡子睿乖巧地说道。

如今,6063/4次慢火车不仅是 "流动诊疗室""移动图书馆",更成 为服务山区百姓的"雷锋精神传播 站"。这耥常年往返干陕西宝鸡和 四川广元间的公益慢火车,横跨陕 甘川三省,沿途33个车站,逢站必 停,最低票价4元,自1958年开行 至今,以其独特的慢节奏为沿线老 乡搭起一座联通外界的"连心 桥"。由于沿线乘车的旅客多为卖 菜老乡和通学学生,6063/4次公益 慢火车还特别打造了"通学车厢" "惠农车厢"。加宽桌椅,增配图 书,辅导学习;开设背篓放置区,设 置牲畜拴放处,帮助广播农产品售 卖信息……多年来,6063/4次公益 慢火车始终将老乡需求"置顶",每 次升级换装都在用实际行动书 写着新时代的"雷锋日记",成为照 亮山区群众的温暖灯火。



书写新时代雷锋故事

#### 百余专家义诊

医院将多科室"门诊" 搬到群众"家门口"

本报讯(记者 李海涛 代泽均) 现场没有花钱也没有挂号,从江西 慕名赶来的肠梗阻患者张先生,从山 阳县赶来的肺病患者马女士,从山 西运城赶来看病的李女十,都在 大雁塔南广场找到了名医看病…… 3月5日,空军军医大学西京医院、唐 都医院、口腔医院、986 医院组织百位 专家教授,将多科室"医院门诊"搬到 群众"家门口",为来自全国各地的患 者近距离、面对面进行现场问诊。

'没有排队挂号,也没有掏一分 钱,竟然在这里让986医院的王主任 看了病,太难得了……"3月5日10时 左右,专程从江西赶到西安看肠梗阻 的55岁的张先生,在两安大雁塔南广 场986 医院消化内科王钧主任的"诊 室"前,拿着多次求医的检查结果,让 专家帮忙看看。"我真是太幸运了,专 家不仅把一大堆检查单逐页仔细看 完,而且还给出了新的治疗方案,让 我一下子看到了希望!而且,专家还 通过电话连线的方式,给远在江西、 身患溃疡性结肠炎的儿子诊断了病 情,太让人感动了!"张先生感叹道。

在口腔医院牙体牙髓病科王胜 朝教授的"诊室"前,从山阳县赶来看 病的51岁的马女士正在就诊。记者 注意到,从口腔检查、详细问诊到开 出治疗方案、书写注意事项,王胜朝 不厌其烦,一遍遍耐心地给患者查 看、诊疗、解释。

49岁的李女士肺部不适,从网上 获悉多名专家义诊的消息后,3月3日 和女儿从山西运城赶来,3月5日当天 就在唐都医院呼吸内科潘蕾主任医 师的"诊室"就诊了。潘蕾仔细查看 了病人的CT片子,又详细询问了患 者的身体情况,最终给出了肺部结节 "无大碍"的诊断结果,让焦虑许久的 李女十长长舒了一口气。

记者现场了解到,当天,空军军医 大学在大雁塔南广场举办的这场学雷 锋"张华传人"志愿服务活动,共有144 名专家教授参加,将呼吸内科、心内科、 骨科等40多个重点科室"搬"到这里,免 费给来自全国各地的患者看病。据悉, 本次义诊累计服务群众7000人次。

### 西安医保牵手 DeepSeek 开启政务数智协同新模式

本报讯(记者魏彤)近日,西安 市医保局正式引入 DeepSeek 大模型 技术,推出智能问数和智能问政双 服务。市民可关注"西安市医疗保障 局"微信公众号,在"政民互动"栏点 击"西小保"进入小程序,关于医保政 策解读、办事指南等各类问题,系统 提供24小时不间断回复。

记者了解到,西安市医保局整合 了医保12345、12393客服知识库,形 成了涵盖医保政策、报销流程、门诊 慢特病申请等高频咨询内容的综合 知识库。这一创新举措有助于提升 医保政务服务效率,增强公众满意 度,推动医保服务的智能化、便捷化。

西安市医保局相关负责人表 示,近期将上线多条业务场景的AI 应用,让AI技术真正成为提升公共 服务质效的新质生产力。智能问数 与智能问政将作为西安"医保大脑" 的核心组件,不断升级优化,满足更 多业务需求。未来,西安医保还将 逐步开放智能问稿、智能问策等功 能,为医保基金的全生命周期管理 提供AI赋能。